

中原区十七届人大五次会议闭幕 齐聚一堂谋发展 履职尽责谋新篇

2月15日下午,在圆满完成各项议程后,中原区第十七届人民代表大会第五次会议在市委党校学术报告厅闭幕。

区委书记李晓雷出席闭幕会并讲话。区人大常委会主任薛晓军主持会议。马素华、房玉雯、王东甫、赵青、周岭、吴明勇、李保祥等大会主席团常务主席在主席台前排就座。区领导邓英文、李献民、靳大勇、冯乐、于洋杰、周伟杰、武学德、刘花明、余泽军、吕文、李艳玲、孔健、董青丽、付子珍、邵春雨、樊立伟、魏强、冯凌义、李建芳、李增辉、牛振军、王旭军、李春节、王玮琦、李慧织和主席团其他成员在主席台就座。

应出席中原区第十七届人民代表大会第五次会议的代表365人,出席338人,符合规定人数。

会议首先进行大会选举。经选举,李保祥同志当选为中原区第十七届人民代表大会常务委员会副主任,牛岳川、杨燕雄、辛忠良当选为中原区第十七届人民代表大会常务委员会委员。会议公布了中原区2025年民生实事项目票决结果,并依次表决通过了关于中原区人民政府工作报告的决议(草案)、关于中原区人大常委会工作报告的决议(草案)、关于中原区人民法院工作报告的决议(草案)、关于中原区人民检察院工作报告的决议(草案)、关于中原区2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划(草案)报告的决议(草案)、关于中原区2024年财政预算执行情况和2025年财政预算(草案)报告的决议(草案)。

勠力同心 与发展同行

全区的创新力、影响力不断增强

李晓雷说,2024年我们深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深化“三标”引领,坚定实施“产业兴区”战略,因地制宜发展新质生产力,经济运行稳中有进、向上向好,全区高质量发展成效显著,入选了全国百强区,上榜“2024全国创新百强区”,全区的创新力、影响力不断增强。

这些成绩的取得,凝聚着全体人大代表的智慧与汗水。一年来,区人大及其常委会始终与区委同向、与群众同心、与发展同行、与时代同进,在推进民主法治建设、监督支持“一府一委两院”工作、提升代表履职能力、加强人大自身建设等方面,做了大量工作,新时代经济监督、全过程人民民主基层实践等多项工作得到上级人大和领导肯定。



千字当头 奋勇争先 全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长

李晓雷强调,2025年是“十四五”规划收官之年,全区上下必须坚决贯彻好、落实好党中央、省委、市委决策部署,牢记“千字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为”要求,聚焦省委提出的“四高四争先”,深化“三标”引领,锚定发展目标,抢抓发展机遇,心往一处想、劲往一处使,真抓实干、埋头苦干,改革创新、锐意进取,全力以赴稳增长、促改革、惠民生、保稳定、防风险,推动经济持续回升向好,全力推进以郑州中央文化区(CCD)为引领的中心城市产城融合示范区建设。

第一,千字当头、奋勇争先,必须旗帜鲜明讲政治。自觉把中原区工作放在全市、全省乃至全国大局中去思考、谋划、推进,紧密结合实际创造性开展工作,确保党中央决策部署落地生根、开花结果。第二,千字当头、奋勇争先,

必须聚精会神抓发展。全区上下要把拼经济、抓发展作为工作主旋律,全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要坚定实施“产业兴区”战略,发挥好工业老区资源优势,抓紧抓实科技服务业、都市型工业两大主导产业,着力构建“一区多园”产业发展空间布局,深化“八大工程”,要打造现代化产业集群,要狠抓项目推进,要聚焦创新驱动。要推动文商旅体融合发展,围绕壮大演唱会经济,做好配套建设,发展首发经济,探索实施“公园+”新消费业态,用好“两新”政策,稳住大宗消费。第三,千字当头、奋勇争先,必须持之以恒优环境。近年来,中原区打造了高效便捷的政务环境、亲商安商的发展环境和公开透明的法治环境,营商环境评价始终稳居全省第一方阵。要齐心协力、全力以赴,“干”字当头,把中原区建设

成为投资兴业、创新创业、安居乐业的沃土。第四,千字当头、奋勇争先,必须用心用情惠民生。要时刻把群众的“安危冷暖”放在心上,把群众的“急难愁盼”抓在手上,科学配置就业、教育、医疗、养老、托育等公共服务资源,找准“小切口”、护航“大民生”,走好新时代党的群众路线,听百姓言、交百姓心,把群众的小事当作自己的大事,把党的关怀温暖送到人民心坎上。积极推进智能城市建设,持续推动党建引领网格化治理走深走实,全力守护好社会安定、百姓安宁。第五,千字当头、奋勇争先,必须真抓实干强担当。把“真”和“实”作为一切工作的生命线,求真务实、真抓实干,一切从实际出发,一切用事实说话,多做打基础、利长远的事,确保各项工作经得起历史、实践和人民检验。

上连党心 下接民心 以实干实绩展现新时代人大代表新风采

李晓雷表示,区委将一如既往地加强和改进党对人大工作的领导,切实将人大制度优势进一步转化为发展优势、治理效能。“一府一委两院”要自觉接受、积极配合人大监督,严格执行人大的决定决议,不断提高依法行政、依法监督和公正司法的能力水平。各级各部门要积极支持人大依法行使职权,认

真办理人大代表议案建议,主动为代表履职创造有利条件。区人大及其常委会要自觉围绕中心、服务大局,切实履行好人大监督、任免等职责。人大代表上连党心、下接民心,要倍加珍惜党和人民信任,站稳政治立场,忠实为民履职,以实干实绩展现新时代人大代表新风采。

李晓雷强调,在省委、市委的坚强领导下,千字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,加快推进以郑州中央文化区(CCD)为引领的中心城市产城融合示范区建设,书写属于新时代奋斗者的光荣与梦想,共同谱写中原大地更加绚丽的锦绣华章。

大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。